

国务院要求年内流量资费下降30%以上

《新京报》消息 8月14日,国务院办公厅印发全国深化“放管服”改革转变政府职能电视电话会议重点任务分工方案的通知,要求今年流量资费实现下降30%以上,推动

家庭宽带降价30%,今年底前出台《互联网诊疗管理办法》、《互联网医院管理办法》。

方案提出,对现有审批和许可事项要逐一深入论证,除关系国家安全和重大公

共利益等的项目外,能取消的坚决取消,能下放的尽快下放,市场机制能有效调节的经济活动不再保留审批和许可。

同时,市场监管总局牵头,压缩企业开

办时间,减并工商、税务、刻章、社保等流程,将银行开户核准改为备案,明年上半年企业开办时间压缩到8.5个工作日以内,5年内压缩到5个工作日以内。(许雯)

我国4处工程成为世界灌溉工程遗产

《人民日报》消息 记者从水利部获悉,北京时间14日凌晨在加拿大萨斯卡通召开的国际灌排委员会第69届国际执行理事会全体会议上,公布了2018年(第五批)世界灌溉工程遗产名录,我国的都江堰、灵渠、姜席堰、长渠4个项目全部申报成功。截至目前,我国已有17处世界灌溉工程遗产项目。

中国是灌溉大国,也是灌溉古国,今年中央一号文件提出要加强“灌溉工程遗产保护”。灌溉水系是许多古城、古村镇的重要环境保障和文化基因,科学保护灌溉工程体系、挖掘传承区域特色水利历史文化,是实施乡村振兴战略的重要环节,研究挖掘其科学技术价值和历史经验,对当前水利建设发展具有重要现实意义。(赵永平)

放归自然

图为放归的人工繁育中国巨竹节虫幼体(8月1日摄)。近日,我国科学家首次将人工繁育的中国巨竹节虫幼体野化放归,这种昆虫成体全长接近成人一只手臂,是世界最长的昆虫。

2017年底,成都华希昆虫博物馆人工繁育出一只全长64厘米的中国巨竹节虫,一时引起世界范围的轰动。中国巨竹节虫作为世界最长昆虫收入了最新版的《吉尼斯世界纪录》。7月31日,成都华希昆虫博物馆馆长、昆虫学家赵力将15只人工繁育的幼虫在广西大瑶山国家级自然保护区放归,以帮助恢复、壮大中国巨竹节虫的野生种群。

(据新华社报道)



中国宫颈癌筛查技术获世卫组织资格认证

《人民日报》消息 近日,一项由中国科学家主导研发的宫颈癌快速筛查技术——careHPV检测,成功获得世界卫生组织资格认证,这意味着它能够进入国际市场,惠及全球更多贫困地区的妇女。中国医学科学院肿瘤研

究所乔友林教授表示,中国的这项HPV快速筛查技术必将为消除宫颈癌,造福人类做出积极的贡献。

由乔友林教授领导的科研团队历时5年,经过繁复的筛查工作和无数次失败的检测试验,在2007年

底,该项技术的临床试验终于宣告成功。2008年,世界权威的医学杂志《柳叶刀肿瘤学》刊发了这项研究成果,并配发述评。针对发展中国家和地区的政府采购,该款检测试剂的定价预计在40元左右。

(王君平 涂英玲)

首部3D中国地图集问世

新华社消息 记者8月15日从哈尔滨地图出版社获悉,《立体视界三维中国——中华人民共和国3D地图集》日前发行。这是我国首部3D中国地图集,以精湛的制图技术、立体的视觉效果展现了我国当前地图制作技术的创新与突破。

据介绍,这一图集为16开本,活页精装,内含中国全图及各省级行政区地

图。图集利用全球海陆地形数据,通过计算机处理和光栅3D显示技术,以高精密光栅材料为载体,经国内先进的印刷工艺印制完成,是二维平面地图实现三维可视化的最新成果。

展开图集,其左侧为行政区划图,展示了交通路网、行政区划及居民地位置等丰富信息,辅以行政区的简介和地标性风景

图片;右侧为对应地区的裸眼3D光栅地图,各行政区地貌景观如实景般呈现,平原、丘陵、山川、高原、盆地等一目了然,实现了二维平面效果与三维立体效果的互为补充。面对3D地图,读者通过裸眼,便可领略从高空俯瞰中国三维地貌景观的视觉效果,并呈现出立体感或动态变化,从而颠覆人们对地图的传统认知。(杨思琪)

广电总局处罚快手抖音今日头条

《人民日报》消息 8月14日,国家广播电视总局(以下简称广电总局)网站消息称,近日分别对“快手”开办单位北京快手网络科技有限公司、“今日头条”“西瓜视频”开办单位北京字节跳动科技有限公司和“抖音”“火山小视频”开办单位北京微播视界科技有限公司存在的问题作出警告和罚款的行政处罚。

广电总局称,针对“今日头条”“快手”等前期问题突出、社会影响较大的网站,国家广电总局联合属地主管部门持续加强监督和督导,要求两家机构在已开展深入整改工作的基础上,不断升级有效管用的管理办法,无死角清除存量问题节目,坚决遏制突出问题节目死灰复燃,严密管控新增变种问题节目。

对“今日头条”新近上线的娱乐视频应用,主管部门责成该机构限期提供可信度说明,包括防止出现恶搞节目、非法剪辑改编视频、已关停的“内涵段子”低俗内容倒灌等具体措施办法,为进一步准确评估、依法处置和综合治理提供主客观依据。(孟哲)

【相关新闻】

浙江省消保委约谈腾讯

新华社消息 记者从浙江省消保委获悉,浙江省消保委日前向深圳市腾讯计算机系统有限公司发出建议函,希望企业进一步完善产品和服务,更好履行社会责任。针对浙江省消保委的建议,腾讯公司出具了书面的改进意见,承诺整改“转错账维权难”。

针对微信支付防转错账的问题,腾讯公司财付通表示将努力健全防转错账机制,尤其是针对浙江省消保委提到的当用户转账资金超过一定额度时,财付通将持续通过多种方式加强验证,如让用户补全被掩码的姓名等,以保护用户的资金安全。据悉,该项功能将于今年下半年推出。(屈凌燕 顾小立)

上半年环保税收近百亿

《人民日报》消息 日前,记者从国家税务总局了解到,上半年,环保税纳税人申报入库96.8亿元,与去年同期同口径排污费相比,增收17.5亿元,增长22.1%。

据国家税务总局最新数据显示,今年1月1日环境保护税法实施以来,全国各级税务、财政、生态环境等部门通力协作,环境保护税征管运行有序顺畅,绿色税制促进绿色发展的效应开始显现。第二季度环保税纳税人申报入库52.2亿元,较第一季度增长7.6亿元,环比增长17%。上半年,环保税纳税人申报入库96.8亿元,与去年同期同口径排污费相比,增收17.5亿元,增长22.1%。

据国家税务总局财产和行为税司副司长孙群介绍,通过发挥环保税的正向激励机制作用,环保税促进治污减排的导向效果初步显现。主要体现在三个方面:

一是促进清洁生产,减少污染排放。二是促进集中处理,提高治污效率。通过对城乡生活污水集中处理场所实行达标排放免税政策,促进企业由过去直接向环境排放水污染物改为入城市管网排放,提高污水集中处理效率。三是促进综合利用,提升治理效益。(孙博洋)